



浙江海心门业有限公司董事长章敏

■ 刘欢

浙江海心门业有限公司董事长章敏，是全国工商联钢木门专委会执行会长，也是永康市的一名政协委员，对国家的一些政策导向了解得比较透彻，如十八大提出的加快推进城镇化建设等一系列政策，今年3月国务院总理李克强在答中外记者会上表示，未来五年要改造1000万户棚户区，从中章敏看到了这对钢木门行业未来是一个绝好的机会，

“我是把钢木门当作自己的事业在做。就像自己的孩子，不能因为它的顽劣和它某时刻不符期望就放弃它。”

## 章敏：钢木门是我的事业

必须抓住这个机会大力吸纳经销商，全面打开三级、四级甚至乡村市场，因为那里才是钢木门的绝配舞台。

2013年3月，海心门业在永康召开了全国经销商峰会，峰会主题有二，一是表彰先进，树立典型，二是结合中央的一些政策，共同探讨公司今年的发展思路，鼓励经销商大力开发乡镇农村市场，打造千城万镇的海心大网络，让“海心”品牌走进万户千家。

作为钢木门十大“金奖”品牌，海心门业参与了中国钢木门行业标准起草制定，参编了保障性住房门窗应用指南，这是对海心领导性作用和行业影响力的官方肯定，章敏一直致力于促进钢木门行业的良性发展，并为做出积极的贡献。通过反复和北京住建部的领导沟通，最终把钢木室内门列入保障性住房的采购目录，这无论是对海心还是钢木整个行业都是一件好事。

对于海心，还有一件备受瞩目的事，那就是单幅面积就达到3万平方的新厂房在建，预计于今年7月份投入使用。对于整个行业

内主线生产钢木门企业来说，这种规模绝对是大手笔。“那是因为海心已经严重受到产地限制了。”章总回答记者疑问时对于这项“创举”轻描淡写，“现有厂房因为不是根据生产钢木门而建，结构性不够契合，已经直接影响了生产效率。而新厂房能够一次性解决这些问题，更适合钢木门的流水线专业作业，无论对于产品质量的提升，生产效率的提高，还是我们企业形象的树立都是一次完美蜕变。也为我们进一步动作，新产品研发、新项目上马等打好了扎实的基础。所以，这不是一种‘创举’，而是形势所驱。”

“树立标杆，树立典型，带动积极性”，或许就是海心渗透各个环节的企业精神。无论是对内的企业员工还是对外的经销商，无不时刻体现着这一点。章敏说：“一家企业能提供的管理岗位只有那么几个，能成为管理者固然优秀，但不代表一线员工就不优秀，我们海心有一个特殊的岗位叫做优秀员工，优秀员工跟普通员工的待遇有着截然不同的区别，这就从根本上促使员工拥有积极

向上的精神，我更希望海心能够成为员工成长的学校，从海心出去的员工无论走到那里，都能够成为独挡一面的优秀管理人员。对经销商，我们除提供好的产品之外，并制定有各种标准的奖励政策，去年我们根据销售业绩奖励经销商三台宝马车，50多台长安面包车来激励我们的经销商，以此来提高他们的凝聚力。”

海心门业一直坚持把钢木门这一类产品做大做强。这对于永康大多数企业“什么好卖做什么”的风气几乎可以说是相悖离的。对于海心的“离经叛道”，章敏感慨万千：“我是把钢木门当做自己的事业在做。就像自己的孩子，不能因为它的顽劣和它某时刻不符期望就放弃它。我们一直以品质打品牌，从始至终都做的是好东西，每走的一步都力求走的稳走的实，所以哪怕前几年钢木门的灰暗期倒掉了一大批钢木门企业我们海心还是保持着稳步上升的趋势。”

谈到海心将来的发展，章敏的目光远大且方向明确。五年内成立集团，往多元化发

展。要把整体家居产品做全，让消费者能在海心做到一站式采购。“我们的愿景是，消费者要装修房子，只要做好简单的地板墙壁然后走进海心的专卖店，在我们的引导和服务帮助下就能把心中完美的家给一套装齐了。”“这不仅仅方便了消费者，也使我们海心的经销商更有销售优势。”

赚钱不忘回报社会，章敏经常走访慰问一些弱势群体和困难家庭，还与另外几家企业牵头成立了“新永康人基金会”，让那些多年以来为永康发展做贡献的新永康人真正融入到新永康的行列中来，“做企业不只是为自己赚钱，也要为社会尽一份微薄之力”。

国家发展倡导可持续发展，对于企业更是需要可持续发展。

章敏最后总结说道：“钢木门是可持续性发展的朝阳产业，这就要求钢木门企业一起遵循规则，以‘注重品质，不断创新’来领导市场健康有序地发展，让我们共同携手迈向钢木门行业辉煌灿烂的明天！”



佛山东鹏洁具股份有限公司总经理杨立鑫

## 品牌建设三大动作欲攀新高

——佛山东鹏洁具股份有限公司总经理杨立鑫访谈

■ 谭韵怡

2013年6月16日，“2013东鹏洁具总部旗舰店开业暨广东千人团购盛会”在佛山开幕。东鹏洁具总部旗舰店占地近2000平方米，分为上善若水、大鹏逐日、海纳百川等为主题的六大展区，升级后的展厅随处可见白色的大鹏羽翼元素。在开幕仪式上，佛山东鹏洁具股份有限公司总经理杨立鑫接受了媒体的采访，他表示，此次新展厅开业是东鹏洁具在2013年三大品牌建设的压轴戏。

记者：东鹏瓷砖和东鹏洁具本来就是一家的，这次总部旗舰店的开业典礼，瓷砖和洁具一起携手打造千人团购，这预示着以后在东鹏的内部更加注重这种携手的合作方式吗？

杨立鑫：是的，这个是我们品牌战略的一部分。因为原来东鹏瓷砖在业内是高端品牌，别人一说东鹏瓷砖，人家感觉是品质的保障。东鹏洁具的发展比东鹏瓷砖要慢一些，在洁

具行业内，还没达到瓷砖的高度。但这毕竟是一个整体品牌的推广，我们从2012年开始，董事会就提出一定要打造大东鹏的概念，东鹏瓷砖和东鹏洁具在市场上要达到同一个档次的推广。这次展厅组织和瓷砖一起的团购，目的是把东鹏洁具应有的品位和档次提上来，同时加强和东鹏瓷砖品牌内部的联盟，对于客户来说，是一个一站式的解决方案。他来了之后，从墙面、地板到洁具都可以满足，对客户是节省了资源和时间。

记者：洁具和瓷砖达到一个档次的话，还需要多长时间？

杨立鑫：我认为应该要两到三年的时间。董事会会给我们提出了这样的目标，我相信东鹏洁具很多的品类已经做得很好了。我们现在在加强展示，把产品应有的卓越的使用性能尽可能地表现出来，通过不断地强化它们的功能，与瓷砖的差距会越来越近。

记者：东鹏洁具的坐便器在行业内是处于比较领先的位置，但是东鹏洁具的一些五

金龙头和浴室柜等产品可以再进一步提升。而且今天在展厅上面看到，你们挺注重整体卫浴空间的展示。那么在您看来，整体卫浴的发展是怎么样的，你们会怎样打造综合卫浴的品牌？

杨立鑫：东鹏洁具的陶瓷，例如座便器、台盆以及一些小便器，这些陶瓷类的产品在业内是有口皆碑的。上海市也颁给了东鹏洁具五星级产品的称号，这些反映了东鹏洁具在卓越的性能方面，特别是在陶瓷的卓越用性能方面，是领先的。

我们推出卫浴产品比较迟，前期可能走了一些弯路，但是从2009年开始，我们启动了一个卫浴产品品质提升的系统工程。2009年淋浴房开始自产，我们不仅扩大了产能还加强了对品质的控制。2012年，我们的龙头和浴室柜新厂房投产，我们更建立了非常严格的产品控制体系，从配件开始就控制它的质量，通过一系列的工程措施，使我们的卫浴产品的质量得到了大幅度的提升。从去年的市场

反馈，可以清晰得到这个信息。所以说作为东鹏洁具来说，坚定不移地推动整体卫浴配套的市场推广模式是我们一个非常清晰的方向。

对于市场来说，卫浴产品家居化和配套化是一个不可逆转的方向，东鹏洁具能充分认识到这一点，我们叫综合卫浴品牌，不光陶瓷要过硬，要成为金字招牌，卫浴件和五金件都要成为东鹏洁具的金字招牌。

记者：其实，在今年东鹏洁具有三大动作，包括品牌新战略发布，重登上海厨卫展，还有此次的新展厅重装开业。这三大调整对东鹏洁具的意义是什么？

杨立鑫：我们是落实董事长提出的“内圣外王”策略的一部分，所谓的“内圣”，是企业内部要消化和强化的一部分，我们在产品和系统上的强化和突破。“外王”是品牌和渠道，三大动作是仅仅局限于在品牌建设上的，我们“内胜”的动作还有很多，但是我们没有做宣传。

至于“外王”的部分，刚才的这三大动作都是品牌建设范畴的，品牌定位重新梳理，新的VI形象启用，全国统一传播，我认为统一就是力量，这个可以形成一个很大的合力。

我们时隔4年之后，重回上海展，也是一个品牌传播的过程，因为我们不光是产品要做好，自己也要站在舞台的中央。

今天的新展厅开业，应该是品牌建设三大动作的压轴戏，我们也投入了巨大的精力来做，目的是想把东鹏洁具的产品形象和品牌形象有效地拉升，我们的产品做得好，要好东西展示给大家，让大家看到，留下深刻的印象，买回去能够感受到。

## 大市场小商铺 方寸之间有乾坤

——成都机电市场商户信息扫描(三十六)

成都东华自强链条有限公司

五金机械 齿轮 齿条 链条 链轮  
电话:028-87697633 联系人:陈国华

成都高原机电设备有限公司

轴承  
电话:028-87690915 联系人:华明全

河北华瑞轴承公司  
成都地区直销处

轴承  
电话:028-68869361 联系人:蔡凤田

成都市奇瑞轴承贸易有限公司 / 瓦房店金城轴承制造有限公司

轴承  
电话:028-87694499 联系人:刘春起

成都鑫汇理商贸有限公司

轴承 黄油  
电话:028-68869769 联系人:刘兵

成都联盛强机械设备有限公司

传动系列  
电话:13980501886 联系人:彭玉清

长治滚动轴承制造有限公司

轴承 钢球 润滑油  
电话:028-68390680 联系人:邹海波

成都恒达轴承配套有限公司

轴承配套  
电话:028-84472353 联系人:冯春贵

成都市金牛区聚鑫源轴承销售部

轴承  
电话:028-68867510 联系人:段路军

成都钰鑫机电有限公司

轴承  
电话:028-87663477 联系人:王钰虎

四川凯德瑞商贸有限公司

瓦轴集团轴承 润滑油  
电话:028-66904111 联系人:宋立峰

成都市忠胜机电经营部

轴承钢球  
电话:028-68869066 联系人:李永安

成都市佳欣机电有限公司

链条 链轮 齿轮 蜗轮  
电话:028-87635096 联系人:程晓芹

鸿达轴承公司

轴承  
电话:028-66157355 联系人:段东宏

成都建川进口国产轴承有限公司

轴承  
电话:028-66766753 联系人:郑金娅

四川新兴轴承集团销售中心

轴承  
电话:028-87697588 联系人:王红

无锡滚动轴承有限公司

轴承  
电话:028-87691032 联系人:沈滨伟

宏远机电

轴承 脚轮  
电话:15882281159 联系人:李贵河

成都优纳特轴承有限公司

轴承  
电话:028-82861685 联系人:马强

成都恩斯科贸易有限公司

轴承 润滑油  
电话:028-87696686 联系人:李东起

成都昕阳机电设备有限公司

进口轴承 SKF  
电话:028-87690575 联系人:刘双江

成都鑫隆机电有限公司

轴承  
电话:028-82840281 联系人:段培

西安精工轴承有限公司

轴承  
电话:028-82840185 联系人:曹龙

成都洪达机电有限公司

SKF 进口轴承  
电话:028-82840182 联系人:曹彦彬

成都中力天元实业有限公司

HRB ZWZ LYC SKF 轴承  
电话:028-87630606 联系人:王劲冬

瓦屋店轴承批发处

轴承  
电话:15828281862 联系人:燕敬福

成都市瑞远物资贸易有限公司

轴承  
电话:13880843036 联系人:崔建峰

哈尔滨轴承销售公司

轴承  
电话:028-66157123 联系人:刘双建

成都市奇林机电有限公司

轴承  
电话:028-87609826 联系人:姜丽松

四川博阳哈轴贸易有限公司

第一分公司  
轴承  
电话:028-66765539 联系人:相泽辉